

В диссертационный совет
24.2.437.07 по экономическим
наукам при ФГАОУ ВО «Южно-
Уральский государственный
университет (национальный
исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коротиной Натальи Юрьевны на тему
«Развитие федеративной экономики и экономики регионов в пространственно
неоднородных системах», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная
и отраслевая экономика (Региональная экономика)

Введенные по отношению к нашей стране беспрецедентные санкции обуславливают выработку эффективных механизмов, направленных на достижение устойчивого и гармоничного развития федеративной экономики и экономики регионов. В условиях внешних вызовов и жесткого внешнего давления на национальную экономику России объективно необходимо формирование и внедрение новых концептуальных подходов и положений, позволяющих повысить уровень согласованности общих федеративных и частных региональных действий и интересов. Актуальность темы диссертационного исследования Коротиной Натальи Юрьевны не подлежит сомнению, что непосредственно связано с проектированием и моделированием осуществления региональной экономической политики применительно к действующим факторам и условиям пространственно неоднородной экономической системы.

Содержание авторефера позволяет сделать вывод, что работа обладает достаточной глубиной теоретической и практической проработки научного материала в рамках поставленной цели. Избранная диссидентом логика проведения исследования соответствует принятым подходам к структурированию работ научно-практического характера и последовательно отражает процесс формулировки и решения его ключевых задач.

Анализ положений научной новизны и их обоснование показывает, что соискатель в достаточной степени обеспечивает достоверность сформированных в работе результатов и рекомендаций. Особого внимания заслуживает представленный в работе методический подход к диагностике результатов взаимодействий центра с регионами в большой федеративной экономике России, а также сформированные автором методологические положения по «умному» проектированию институтов в интересах развития взаимодействий центра с регионами. Значимым элементом научной новизны, на наш взгляд, является предложенный в работе механизм реализации нового формата регулирования большой федеративной экономики.

В то же время в качестве рекомендаций и замечаний необходимо отметить следующее:

1. Автор отмечает, что в работе использовались методы многомерного

статистического анализа (Стр. 6), однако в самом тексте автореферата не приведены результаты кластеризации и применения кластерного анализа.

2. На наш взгляд, при выборе критериев определения функциональной специализации и группировки регионов России по стратегическому функциональному статусу (Табл. 17), возможно, следовало бы учитывать и выбрать мировой тренд последних лет - уровень развития цифровой экономики и цифровизации территории.

3. Из содержания автореферата не совсем ясно, почему именно полулогарифмические регрессионные модели были выбраны для проведения анализа взаимодействия «центр – макротерритории» и оценки сложившейся ситуации (Табл. 18).

Однако, данные замечания не снижают общего положительного впечатления от научной значимости и качества выполненного диссертационного исследования. В целом, судя по автореферату, диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на достаточно высоком теоретическом, методологическом и практическом уровне, содержит ряд оригинальных научных решений.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа на тему «Развитие федеративной экономики и экономики регионов в пространственно неоднородных системах» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор - Коротина Наталья Юрьевна - заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика).

И.о. заведующего кафедрой информатики
и экономики ФГБОУ ВО «Уфимский университет
науки и технологий» (Бирский филиал)
доктор экономических наук,
доцент

E. Ст

Стовба Евгений Владимирович

«21» апреля 2024 г.

На обработку персональных данных согласен.

Адрес: 452453, Республика Башкортостан, г. Бирск, ул. Интернациональная, 10.
Контактный телефон: +7 (34784) 404-55.
E-mail: stovba2005@rambler.ru.

Подпись Стовбы Евгения Владимировича удостоверяю:

Заместитель директора по научной работе
ФГБОУ ВО «Уфимский университет
науки и технологий» (Бирский филиал)



А.Ф. Пономарев